

【引 言】 建设西部工业城 用干统领抓转型 打造北部后花园 用干凝聚促发展 构建和谐新中站 用干创新示范区

引 言

这是一方充满神奇的土地,焦作工业的摇篮在这里诞生;这是一片活力四射的地方,焦作西部经济发展的春天神采飞扬。建设西部工业城、打造北部后花园、构建和谐新中站,中站区委、区政府在市委、市政府的坚强领导下,用“三个干什么”凝聚智慧,抢抓机遇,奋勇争先,在建设中原经济区经济转型示范市的进程中勇当排头兵。2011年,全区上下紧紧抓住中原经济区建设的重大历史机遇,全面完成了年初确定的各项任务。全区地区生产总值完成18.8亿元,同比增长15.2%,分别高于全省、全市3.5、2.1个百分点;全社会固定资产投资完成26.5亿元,同比增长27%,分别高于全省、全市1.5、2.2个百分点;社会消费品零售总额完成4.76亿元,同比增长19%,分别高于全省、全市1.1、3个百分点;财政一般预算收入完成2.31亿元,同比增长23.4%,高于全市7.1个百分点;城镇居民人均可支配收入达14303元,同比增长14.6%,分别高于全省、全市6.6、2.2个百分点;农民人均纯收入达7910元,同比增长16%,分别高于全省、全市5.2个百分点。展望2012年,我们充满期待。焦作建设中原经济区经济转型示范市给全区提供了重大的发展机遇,全区要

大力实施“3683”经济发展计划,即重点建设好工业集聚区、生态休闲度假区、现代物流商贸区三个功能园区,着力抓好光伏产业园、佰利联产业园、多氟多产业园、风神轮胎产业园、食品工业园、高新技术创业园六大产业园区建设;大力实施80个总投资达300亿元的重点建设项目。全区全年地区生产总值增长13%;全社会固定资产投资增长23%;规模以上工业企业增加值增长17%;地方财政收入增长14%;全社会消费品零售总额增长17%;城镇居民人均可支配收入增长11%;农民人均纯收入增长11%。



市委书记路国贤(前左二)在中站区调研。



市委副书记、市长孙立坤(中)在焦作西部工业集聚区调研。

深化“三个干什么” 中原崛起立新功

什么是“三个干什么”实践讨论活动?一是“清楚应该干什么”,就是解决职责不清,增强责任心。二是“思考能够干什么”,就是解决如何提高能力常学习。三是“看看工作干什么”,就是解决工作标准、工作效率的问题,做到一流标准抓落实。这是2011年全区政治思想工作取得丰硕成果的一年,也是政治思想工作理论上取得新突破的一年。去年通过“三个干什么”实践讨论活动,推动了全区的工作,提升了工作标准,取得了好的工作结果,带动全区经济社会发展呈现了良好势头。面对今年的目标任务,工作需要持续,“三个干什么”实践讨论活动也需要持续。今年,全区经济工作的总基调是“科学求进,加快发展”,就是要坚持以“转”为先,不断提升发展水平,提高发展速度。以“转”为先,就是要转变领导方式和思想观念,完成各项目标任务,关键在干,关键在实,关键在效。今年“三个干什么”实践讨论活动,就是要亮特点、干亮点、比优点。干业绩可以分为三个层次。第一个层次是立足本职,兢兢业业,把分内的事干好,干出业绩。就是每个岗位必须干的工作,要按部就班,尽好自己的责任,扫好个人的“门前雪”,这是最基本的要求,干不好就是对组织的亵渎,就是对我们的父母、对对我们组织的亵渎。第二个层次是开拓创新,克难攻坚,在急难险重工作中干出业绩。就是要提升我们的工作水平,工作中经常遇到克难攻坚的活,急难险重的活,这个时候最能体现出干部的素质,最能看出谁能干、谁不能干,看出我们的工作责任、工作决心、工作能力和工作办法。在集聚区建设、项目建设和人民路征迁安置中,涌现出许多好的单位和个人,表现出了负责的态度、坚定的决心和出色的工作能力。完成今年的各项任务,肯定还会遇到很多困难和问题,我们就是在困难中比一比、看一看,看谁的招数多、措施有用、工作推进快、取得成效大,在急难险重的工作中识别干部、选拔干部。第三个层次是站位全局,放在全省、全省的大盘子中干出一流的业绩。就是要创优,每个单位、每个同志都要把承担的工作放在全市、全省大盘子里来衡量,确定标杆,拉高起点,提升标准,以一流的标准、一流的措施,干出一流的结果,不断把和谐新中站建设推向新的层次、新的高度、新的境界。原则上各单位在2012年至少要有一项亮点工作在全市名列前茅。干,就是体现在这三个层次上。具体要突出三项措施:一是讲亮点,没有亮点,就没有工作水平的提高。从区委班子、区委常委开始,每个部门、每个同志,每月都要围绕分管工作,讲一讲这个月、这个阶段干了什么,干成了什么,工作亮点是什么,在全省、全市、同行业位次是什么,让大家清楚地看到你干得怎么样。二是找缺点。在我们的工作是标准化上,不仅要讲工作内容,还要进行思考,每星期或每月自己一个缺点,发现领导、同事、下属一个优点,取长补短,共同进步。三是看进度。每个月要讲亮点工作的进度,不断总结提升,加快进度。每个部门要根据这个深化程度,深化的方向,深化的措施,制订具体方案,推动“三个干什么”实践讨论活动持续深入开展。



昨日,投资7亿元的武钢焦作矿铁物流园在中站区隆重签约,中站大物流建设又增新龙头。



河南佰利联去年成功登陆深市,创河南省上市公司当天融资总额、股值新高。



一季度一揽基金显著焦作西部工业集聚区的投资魅力。

虎啸 2011 精彩不断 五大亮点异彩纷呈

- 亮点一 转型,工业经济快速增长**

2011年,全区规模以上工业企业达18家,年销售收入超亿元企业8家,超10亿元企业2家。规模以上工业增加值完成15.6亿元,同比增长20%;利润总额预计完成8.5亿元,同比增长60%;利润总额完成6.8亿元,同比增长65%。工业经济对财政的贡献率达到78%,围绕主导产业和骨干企业新上市19个。目前,全区已有国家级高新技术企业3家,国家认可实验室1个,国家认定企业技术中心1个,申请专利220项。国家级高新技术企业增加值完成6.7亿元,同比增长26%。连续6次获得“全国科技进步先进区”称号。规划建设的光伏产业园、佰利联产业园、氟化学产业园、风神轮胎产业园、食品工业园、高新技术创业园等六大园区雏形初步显现。先后实施工业项目34个,实现年产值170亿元,利税29亿元。积极扶持引导企业上市,佰利联公司在深交所上市,易生元公司在上交所挂牌,共募集资金13.3亿元,辖区内上市企业达到4家。成功举办第二届银政企合作签约仪式,落实到位资金18亿元。荣获“优秀金融生态区”称号。
- 亮点二 项目,带动发展实力提升**

全年共实施重点项目85个,总投资达269亿元,先后举行了4次项目集中开(竣)工仪式,开工项目63个,新建项目33个,共完成投资40亿元。其中,市重点项目17个,完成投资22.5亿元,占年度计划的189%,超额完成了年初确定的“8244”投资计划。2011年,建成投产项目19个,实现年产值35亿元,利税5亿元。全年新引进项目38个,计划总投资65亿元,实际到位资金18.4亿元,同比增长51%。
- 亮点三 集聚,承载能力逐步提高**

按照市委、市政府提出的“更大规模、更快速度、更高水平”发展要求,稳步推进工业集聚区建设。2011年,集聚区内企业已达92家,实现产值85亿元。入驻项目124个,总投资达285亿元。集聚区面积由19平方公里调整为21平方公里,编制了六大园区中长期发展规划,成立了中财投资公司,引进建设资金14亿元。加快道路、给排水、供电、供热、供气等基础设施建设,完成年度投资2.4亿元。投资7500万元的和顺小区(二期)已竣工验收,投资5.7亿元的和顺小区(二期)已开工建设,投资3.3亿元的和祥小区(一期)正在进行勘测定界等前期工作,建立了服务机制,全年帮助企业申请兑付补偿金1.85亿元。



本版图文均由中站区委宣传部提供

龙腾 2012 好戏连台 六大演绎气势恢弘

- 演绎一 转型升级,新型工业化新跨越**

今年要重点实施总投资达232亿元的42个工业项目,力争完成投资41亿元。一是抓产业集聚,力争年产值突破200亿元。要着重抓好年产30万吨高纯晶硅、年产20万吨有机硅等新建项目。同时,要积极探索循环经济产业集聚示范区。二是抓培育做强。2012年,力争培育年产值超百亿元企业1家,超20亿元企业3家,超10亿元企业4家,超5亿元企业4家。全年力争创建国家级工程技术中心1家,省、市级工程技术研究中心3家,实施科技攻关项目30个,实现科研成果转化5项,引进各类科技人才和专业技术人员300名。年内帮助东方海纳、爱尔福克、维纳陶瓷等企业完成国家、行业标准体系建设。三是抓企业上市。力争每年都有1家企业上市。
- 演绎二 平台建设,集聚发展上新台阶**

2012年要完成基础设施建设投入3.3亿元,在集聚区内形成“八横八纵”道路格局;加快城区污水管网改造,初步破解企业生产环保瓶颈;全面完成电网归并,腾出建设空间,扫除发展障碍。全面提升集聚区综合配套能力,积极引导入驻企业高标准建设生产办公设施,塑造企业形象。落实搬迁规划,年底前要完成投资5.7亿元的美苑小区(二期),投资3.3亿元的和祥小区(一期)项目建设,搬迁群众3000户1万余人,腾出建设用地2500亩。完善投融资机制,进一步完善联席办公会议、一事一议、企地和谐共建等制度。
- 演绎三 招商引资,大发展实现新提升**

全年力争引进超5000万元项目30个,超亿元项目16个,超10亿元项目2个以上,超30亿元项目1个以上,实际引进外资45亿元。变单个项目招商为园区招商,形成产业集群。依托六大产业园区和“氟、硅、硅、铝”四大产业链条,促进上下游产品开发和项目引进。充分调动企业招商的积极性和主动性,快速做大做强。开展驻地招商和“一对一”项目招商。对区甄选上报的计划总投资1300亿元的228个项目,要争取更多项目列入省、市重点建设大项目。
- 演绎四 融合发展,新型城市化新优势**

今年要重点实施总投资达84亿元的33个城建交通、房产商贸等项目,力争完成投资22亿元。一是以空间布局推进城市化。在北部山区,以整村推进为抓手,实行集中定居,改变山区群众生产生活方式,建设北部组团。在中部城区,以搬迁扩容、改造提升为重点,扩大建成区面积和人口规模,增强城区凝聚力和吸引力,打造中心城区商务区。在南部平原区,集中建设新型农村社区,促进人口集聚。力争通过3-5年的努力,城区面积达到25平方公里,中心城区人口规模达到15万-20万人。二是以产业布局推进城市化。要着力实施“一区、一园、两带”建设。“一区”即建设中心城区商务区。“一园”即建设一批物流园区。“两带”即打造沿人民路、丰收路现代商贸经济带。三是提升功能品位推进城市化。实施“四路四网”工程,不断完善城乡电网、气网、通信网和雨水管网体系,对接全市城建交通大规划。要



钛白行业直径最大的四转窑。



又一批高档次安置小区开园。



被安置群众的温馨家园。



建设中的安置小区。

热烈祝贺焦作市 十一届人大四次 政协十二届五次 会议胜利召开